

## КОЛОНКА ГЛАВНОГО РЕДАКТОРА



Недавно в Московской городской Думе представители профильного комитета провели встречу со специалистами в области тибетской медицины. Впрочем, специалистов как таковых было «раз, два и обчелся». Среди остальных превалировали сторонники этой мудрой и глубокой медицинской системы, для которых тибетская медицина не является видом их медицинской деятельности. По сложившейся традиции (точно так же проходят периодически проводящиеся по инициативе энтузиастов совещания по традиционной китайской медицине, индийской аюрведе и пр.) были заслушаны сообщения об эффективности тибетской медицины, что было откровением разве только для представителей Думы. Лишь через два с лишним часа подошли к главному: что нужно сделать, чтобы это многовековое богатство стало достоянием нашего населения? Здесь последовал поток деловых предложений, еще раз подтвердивший, что на этот раз собрались действительно заинтересованные и знающие проблему люди. Среди предложений основное место заняли вопросы глубокого изучения тибетского наследия, подготовки специалистов, обращения к опыту бурятских лам, практикующих тибетскую медицину, активизации исследований в области тибетской фитотерапии и т.п. Правда, к концу заседания выяснилось, что первостепенной задачей является официальное признание тибетской медицины в установленном порядке, для чего необходимо представление в Минздрав России соответствующей документации. Принято решение о создании рабочей группы, способной подобную документацию подготовить. Хочется надеяться, что наконец-то удастся сдвинуть проблему с мертвой точки и восточная медицина займет подобающее место в арсенале российских врачей.

 . А.А. Карнеев